

落实主体责任 加大查处力度

市市场监管局开展药品医疗器械化妆品风险隐患排查整治行动

信阳消息(尹安伟)近日,市市场监管局组织全市医疗器械生产企业,第二三类医疗器械批发企业,市区二级以上医疗机构及美容化妆品经营使用单位相关负责人近250人,联合召开工作会议,深入开展全市“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”行动,进一步加强药品医疗器械化妆品安全风险隐患排查和整治工作。

会议传达了全省、全市于7月开始深入开展“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”的工作部署和要求,对当前药械化妆品生产、经营、使用等环节

存在的风险隐患及可能出现药械化妆品不良反应等问题进行了分析讲解。

会议要求所有药械化妆品生产、经营、使用单位及其从业人员提高站位,充分认识开展药械化妆品风险隐患排查整治工作的重要性,强化企业和经营使用单位落实主体责任意识,严格遵守药品、医疗器械、化妆品相关法律法规和规范,对生产、流通、经营和使用全过程风险隐患排查,建立安全风险、隐患、交办、责任4张清单,照单管控风险,及时消除隐患。

会议对开展排查整治工

作再次进行了部署,要求各县区坚决落实好“四个最严”要求,细化具体措施,组织药品、医疗器械、化妆品生产、经营企业和使用单位认真开展自查排查;从8月20日至9月10日开展属地监督检查,市局将组织专家开展复检督查;省局将从9月10日至10月30日实施抽查。全市各市场监管部门要恪尽职守、忠诚担当,对各市场主体隐患排查中发现的违法违规行为从严处理,不断加大对药械化妆品违法违规行为查处力度,确保人民群众用药用械用妆安全。



8月19日下午,光山县市场监管局联合城市管理局对熊弄市场进行专项整治。主要对市场内所有活禽屠宰门店进行检查,对其存在无证经营、超门店经营和污染环境等情况进行现场整改。此次集中整治,共出动人员20余人,依法取缔4家无证经营活禽屠宰点,没收鸡笼10余个、脱毛机1台。

胡志军 摄

完善工作制度 创新监管方式

平桥区市场监管局不断提升服务水平

信阳消息(彭勤伟)自机构改革以来,平桥区市场监管局整合原工商质监、食品药品、知识产权、物价职能,肩负起维护全区市场秩序的重任。严格按照市委、区委关于深化机构部署要求,迅速理清思路,通过加强组织建设、推进队伍融合、锻炼业务本领、创新监管方式,全面促进市场监管综合效能提升。

面对新局面,平桥区市场监管局及时转变管理理念和工作的方式方法,及时研究制订了《平桥区市场监督

管理局工作制度》,该制度坚持“严谨、高效、规范”的原则,牢固树立“大服务”理念,切实加强制度建设,规范办理程序,提高办事效率,真正做到用制度管人,用制度管事,靠制度求质量、求效率,各项工作实现了“零差错、添精品、上水平”。

下一步,平桥区市场监管局将按照整合职能、做强业务、服务发展的改革目标,全面履行市场监督职责,扎实推进各项市场监管工作,确保各项业务工作“合心、合力、合拍”,全面提升服务水平。

流感防治知识

(接上期)

根据其表面血凝素和神经氨酸酶蛋白结构及其基因特性的不同将甲型流感病毒分成许多亚型。到目前为止,甲型流感病毒已发现18个亚型血凝素(H1-18),11个亚型神经氨酸酶(N1-11)。

目前感染人的主要是甲型流感病毒中的H1N1、H3N2亚型及乙型流感病毒中的Victoria和Yamagata系。

流感病毒对乙醇、碘伏、碘酊等常用消毒剂敏感;对紫外线和热敏感,56℃条件下30分钟可灭活。

三、流感流行病学

(一)传染源

流感患者和隐性感染者是流感的主要传染源。从潜伏期末到急性期都有传染性。受感染动物也可成为传染源,人感染来自动物的流感病例在近距离密切接触可发生有限传播。

病毒在人呼吸道分泌物中一般持续排毒3天至6天,婴幼儿、免疫功能受损患者排毒时间可超过1周,人

感染H5N1/H7N9禽流感病例排毒可达1周至3周。

(二)传播途径

流感主要通过打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。接触被病毒污染的物品也可引起感染。人感染禽流感主要是通过直接接触受感染的动物或受污染的环境而获得。

(三)易感人群

人群普遍易感。接种流感疫苗可有效预防相应亚型的流感病毒感染。

(四)重症病例的高危人群

下列人群感染流感病毒,较易发展为重症病例,应给予高度重视,尽早(发病48小时内)给予抗病毒药物治疗,进行流感病毒核酸检测及其他必要检查。

1. 年龄<5岁的儿童(年龄<2岁更易发生严重并发症);

2. 年龄≥65岁的老年人;

(未完待续)

不忘医者初心 牢记健康使命

市肿瘤医院举办庆祝医师节主题系列活动

信阳消息(袁静)为了迎接第二届中国医师节的到来,弘扬广大医务人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,不断提升医师队伍的凝聚力、影响力和感召力,近日,信阳市肿瘤医院举办了“第二届医师节”表彰大会暨文艺汇演。

首先,该院领导向长年奋战在一线的全体医师表达了节日的问候,并号召全院职工向先进典型学习。近年来,医院医疗设施和诊疗环境进一步改善,医疗质量明

显提高,学科建设得到加强,人才梯队逐步完善,医院的核心竞争力日益显现。这些成绩源于上级部门的支持,源于全院职工的无私奉献,更与日夜奋战在救死扶伤第一线的医师们密不可分。

随后,对全院范围内评选出的“优秀医师”“十佳优护”“十佳岗位标兵”,以及在“应急技能比武大赛”中的获奖人员进行了表彰颁奖。各临床科室医务人员还带来了自编、自导、自演的精彩节目,通过歌曲、舞蹈、诗朗诵

等形式展现了医护人员积极向上、充满活力的精神风貌,为观众奉献了一场精彩纷呈的文艺演出。

据了解,为庆祝本届医师节,市肿瘤医院开展了走访慰问医疗一线医师、优秀医师表彰大会及文艺汇演、院外应急知识普及教育培训等系列活动。旨在让全体医务人员切实感受到医院的关怀和温暖,进一步增强团队的凝聚力,号召全院职工,不忘初心、砥砺前行,为人民群众的健康保驾护航。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心